
                                            ОТЧЕТ
      по проверке   МКОУ  "Лебяжинская основная общеобразовательная школа".
Отделом муниципального финансового контроля администрации Мариинского муниципального района проведено плановое контрольное мероприятие на тему: «Предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок»    в МКОУ «Лебяжинская основная общеобразовательная школа».
          В результате проведения плановой проверки  в соответствии со  статьей  99  Федерального закона  от 05.04.2013 года № 44-ФЗ  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ №44-ФЗ)  были выявлены нарушения  законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок  и  отмечены в акте проверки № 10 от 30.10.2019 года,  размещенным в Единой информационной системе на сайте закупок:
ч.11, ч.13, ч.14, ч.15 ст.21 ФЗ-№44; п.4, п.5 ч.1 ст.93 ФЗ-№44; ч.1, ч.3,ч.7 ст.94 ФЗ-№44 ч.3 ст.103 ФЗ-№44; ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ; оказана консультативная помощь по применению  норм ФЗ-№44 и других нормативно-правовых актов в контрактной системе в сфере закупок.; оказана консультативная помощь по применению  норм ФЗ-№44 и других нормативно-правовых актов в контрактной системе в сфере закупок.
[bookmark: _GoBack] На основании акта проверки № 10 от 30.10.2019 года Субъекту проверки необходимо устранить указанные в акте нарушения и предоставить  в срок до 29.11.2019 года отчет об их устранении, а также наметить мероприятия по недопущению нарушений в контрактной системе в сфере закупок. 
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