[bookmark: _GoBack]Проблема "серых" зарплат остается одной из самых актуальных проблем трудовых отношений, особенно сейчас в условиях пандемии 
Сервис по поиску высокооплачиваемой работы SuperJob оценил изменения рынка труда на фоне пандемии коронавирусной инфекции. Специалисты выяснили, на какую зарплату россияне стали больше соглашаться в условиях "карантина". Компания провела опрос экономически активного населения страны. В исследовании приняли участие более 1,5 тысяч человек. Результаты, к сожалению, неутешительные.
 46% россиян сегодня готовы получать заработок по серой схеме, не задумываясь, что от размера именно официального заработка, прописанного в договоре, зависит  размер больничных, отпускных, выходных пособий и их будущей пенсии. 
Порой, в страхе остаться вообще без работы человек соглашается на увольнение по собственному желанию, при этом продолжая работать неофициально с оплатой  100%  «черной»   заработной платы, то есть полностью неофициальной.
 К сожалению, так поступают многие простые российские работодатели с простыми российскими работниками, лишая последних права на социальную защиту и поддержку.
Очень часто после таких «договоренностей» работник остается вообще без заработной платы и подтвердить факт трудовых отношений не представляется возможным. А значит, невозможно защитить его конституционные трудовые права и свободы, включая право на вознаграждение за труд. 
Об этом необходимо помнить каждому в момент принятия решения о трудоустройстве!
Действительно, сегодня в условиях неопределенности, трудно принять взвешенное решение. 
Однако, если Вы уверены в уровне своей квалификации, но при этом совершенно не уверены в работодателе, особенно, если он настаивает на расторжении трудового договора – расторгните его и возьмите тайм аут, обратившись в Центр занятости, предварительно взяв с последнего места работы справку о средней заработной плате. 
Минтруд издал постановление, позволяющее назначать максимальное пособие по безработице в Кемеровской области-Кузбассе в размере 15769 рублей на 3 месяца в апреле-мае 2020 года для граждан, которые потеряли работу по любой уважительной причине вне зависимости от размера дохода.  
Гражданам, уволенным и признанным в установленном порядке безработными начиная с 1 марта 2020 года и имеющим детей в возрасте до 18 лет, размер пособия в апреле - июне увеличивается пропорционально количеству таких детей из расчета  3000 рублей за каждого ребенка одному из родителей, приемных родителей, усыновителей, а также опекуну (попечителю).
Работодателям искренне желаем в это непростое время объединиться со своими работниками и быть благодарными им за совместную работу. Придется тяжело, но не смертельно. Из любой ситуации можно найти цивилизованный выход. 
	



